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STEM-НОВАЦІЯ В ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ УКРАЇНИ 

За 25 років незалежності України освіту часто реформували,втілювали 

інновації європейського досвіду,формували Концепцію національної освіти 

вцілому. Очевидно, що реформування не може бути успішним, якщо здійснюється 

як потік постійних, локальних змін, часто суперечливих, концептуально не 

об’єднаних, не маючи широкої підтримки та розуміння в освітян і суспільстві 

[1:11]. Ніщо не стоїть на місці. Безперервні зміни торкаються української освіти, 

як вперто б вона їм не опиралась. Нові технології безповоротно входять у наше 

життя, і кожне наступне покоління все більше й більше з ними на «ти». Та чи 

готові вчителі українських шкіл приймати інновації? Що потрібно сучасним 

школярам? [2]. Врахувавши зазначені засади, звернемо увагу на нову тенденцію 

розвитку освіти. STEM – освіта, яка активно розвивається в країнах Євросоюзу, 

та набуває свого поширення в Україні, що є актуальною проблемою для розробки 

нових програм, методів навчання для вищих та загальноосвітніх навчальних  

закладів освіти. 

Метою статті є об’єктивний аналіз змісту STEM- освіти в контексті 

виявлення основних проблем та протиріч її впровадження в освітній процес. 

Виклад основного матеріалу. Сьогодні, коли світ перетинається 

комп’ютерними мережами, діти створюють цифровий контент, обмінюються ним 

та використовують його в великих масштабах. Вони запускають веб -сайти, 

знімають фільми на телефони, створюють власні ігри [3:3]. Стрімкий розвиток IT- 

галузі, робототехніки, нанотехнологій виявляє потребу у досвідчених фахівцях, а 

значить, виникає гостра освітня потреба у якісному навчанні сьогоднішніх учнів . 

Освіта повинна бути випереджувального характеру, відповідати тенденціям 

розвитку суспільства в майбутньому.[4]. Тому, все більшої популярності 

набувають технології STEM освіти. 

STEM-освіта (абревіатура від англійських слів Science, Technology, 

Engineering, Math, що в перекладі означає наука, технології, інженерія та 
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математика) – це низка чи послідовність курсів або програм навчання, яка готує 

учнів до успішного працевлаштування, до освіти після школи або для того й 

іншого, вимагає різних і більш технічно складних навичок, зокрема із 

застосуванням математичних знань і наукових понять. Подібна система освіти 

вчить жити в реальному швидкозмінному світі, вміти реагувати на зміни, 

критично мислити і бути розвиненою творчою особистістю. [5]. 

Сьогодні STEM- підходи реалізовуються в багатьох українських школах та 

позашкільному середовищі (різноманітні олімпіади, діяльність Малої академії 

наук, конкурси і заходи: Intel Techno Ukraine; Intel Eco Ukraine; Фестиваль науки 

Sikorsky Challenge; наукові пікніки, хакатони і багато іншого). Фахівці 

майбутнього мають розв’язувати життєвоважливі задачі, знати та 

використовувати сучасні інформаційно-комунікаційні технології. Для цього 

потрібно у навчально – виховному просторі приділяти увагу науковій та 

дослідницькій діяльності учнів. Креативне, аналітичне, інноваційне мислення, 

вміння працювати в команді над спільним проектом, інформаційна грамотність і 

навички ефективного використання ІКТ – це той неповний перелік компетенцій 

впевненої в собі особистості XXІ. [6:8]. Залучення учнів у STEM простір може 

позитивно впливати на розвиток наступних навичок: 

1.Співробітництво (для досягнення інноваційних результатів і розв’язування 

складних завдань. Вміння працювати у команді ,виконувати конкретно 

поставлене завдання ); 

2. Комунікативність (навчання в області STEM надає широкі можливості для 

спілкування «один на один» і «один-до-багатьох»).  

3.Творчість (з використанням креативних вмінь можна покращити науковий 

і технологічний проект, показати його нерозкриті можливості). 

4. Критичне мислення (здатність осмислити, вдумливо й обґрунтовано 

проаналізувати і в подальшому застосовувати знання). [7:6]. 

Впровадження в навчально-виховний процес методичних рішень STEM- 

освіти дозволить сформувати в учнів найважливіші характеристики, які 

визначають компетентного фахівця: уміння побачити проблему; уміння побачити 

в проблемі якомога більше можливих сторін і зв'язків із практикою; уміння 
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сформулювати дослідницьке запитання і шляхи його вирішення; стійкість у 

відстоюванні своєї позиції; оригінальність, відхід від шаблону; здатність до 

перегруповування ідей та зв'язків; здатність до абстрагування або аналізу; 

здатність до конкретизації або синтезу; відчуття гармонії в організації ідеї.[4].  

Висновки. З вищесказаного, відзначимо, що STEM-освіта, як новація в освіті 

займає гідне місце. Що сприятиме підвищення якості навчання та його 

результативності в цілому. 
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